

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnököse:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

A miniszterelnök utja

Bethlen István gróf miniszterelnök holnapán Genfben utazik, hogy a népszövetség negyedik ülészakára odaérkező külföldi kormányfőkkel és kormányfőfiakkal felvegye az érintkezés további fonálát, melyet májusi londoni, párisi és római utja után a jóvátételi bizottság kedvezőtlen határozata a kölesön ügyében elvágott. A miniszterelnök utjának kilátásai ma sok szempontból tekintve kedvezőbbek.

A kísántant az elmúlt legutóbbi hónapok folyamán elfoglalt álláspontját a jelek szerint erősen módosította és a francia politika kedvezőbb álláspontot foglalt el a magyar kérdéssel szemben. A miniszterelnök módját keresi annak, hogy ez az ügy az osztrák kölesön példájára a jóvátételi bizottságtól meg ezen az ülészakán a népszövetség elé tétessék át.

Közudomású dolog, hogy Bethlen gróf már első külföldi útján a londoni nagykövettel, hasonlóan amerikai tökéscsoportokkal nagyon kedvező megegyezőségei kötött és Magyarország azonnal abba a helyzetbe kerül, hogy a kölesönt felvehesse, amint a zálogokat és biztosítékokat az antant, vagy népszövetség velünk szemben felfüggeszti.

A kölesön, melyre most erősen kilátásunk van, nagyon kedvezően befolyásolná gazdasági helyzetünket és a korona értékelésében is erős előrelépést idézne elő javunkra, ami azt eredményezi, hogy a megélhetési és kereseti viszonyok hirtelenül erősen javulnának és a nyomort és hosszú szenvedést megfelelő és tisztességes életviszonyok váltanák fel.

Sajnos, hogy amíg a kormány ily fontos ut előtt áll és a magyar nemzet összességének minden kilátással végül biztosítani tudja a jobb napokat, idebenn az országban most fejti ki újult erővel a széthúzó munkát.

A magyar nemzet józan elemeit aligha tántorítja el azonban bármilyen jelszó, vagy frázis. Ez a nemzet éveken át oly sokat szenvedett, oly mérhetetlenül sokat nyomorgott, olyan sokszor és érzékenyen csalódott a politika ígéreteiben, hogy idegenkedik minden változástól, mely csak fényes ígéreteket, jelszavakat, néhány pártvezér részére miniszteri tárcákat — de semmi pozitívumot sem tartogat tarsolyában. Bethlen István gróf eddigi miniszterelnöki működése mindinkább az erős és igazi államférfi benyomását kelti, aki keveset beszél, de annál többet cselekszik. A magyar nemzet bizonyára higgadtan és nyugodtan kíséri most kezdődő külföldi munkáját is

és sikert kíván fáradozásaihoz annál inkább, mert genfi siker nemcsak a magyar miniszterelnök egyéni érde-

me volna — de alapja lenne az ország igazi regenerálódásának és talpraállásának is.

Olaszország nem engedi meg, hogy Magyarország ki legyen szolgáltatva szomszédai önkényének.

Róma, aug. 30. A lapok Benes római tárgyalásával kapcsolatban a következőket írják:

Most már nyilvánvaló, hogy a sinajai konferencián a kísántant bejegyezték a magyar kölesönbe azzal a feltétellel, hogy közvetlen ellenőrzést gyakorolhasson. Olaszország nem fogadja el ezt az álláspontot, mert nem engedheti meg az ellenőrzést és azt sem, hogy Magyarország ki legyen szolgáltatva szomszédai önkényének.

A debrecenikereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Sürgetik a kamarák pénzügyi helyzetének javítását. Tiltakozás az uszorabíraskodás rendszere ellen. Új kamarai levelező tagok választása.

Csütörtökön délután fel négy órakor tartotta rendes közgyűlést Szent Királyi Tivadar elnöklésével a kereskedelmi és iparkamara. Tagjainak élénk részvételével. Az elnöki előterjesztések során dr. Radó főtitkár ismertette a közgyűlés előtt azokat a nehézségeket, amelyekkel a kamara háztartásának anyagi gondjai miatt küzd. Megdöbbenéssel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a korona esése következtében májusban módosított költségvetés jóváhagyása a kereskedelmi minisztériumból még nem érkezett le. Elhatározta ennek erőlyes megszüntetését.

Szükségesnek tartja azonban a közgyűlés, hogy a kormányhatóságok jóindulatának igénybe vétele mellett, saját erejéből is erőlyes intézkedéseket fogadjon a kamara működéséhez szükséges anyagi eszközök előteremtése végett. Meleg köszönetét fejezte ki a közgyűlés Szent-Királyi elnöknek az ügyekben végzett nagy munkásságáért.

Megalakította a közgyűlés a kamara szakcsoportjait, amelyeknek hivatása lesz a kamara és az érdekeltség közötti intenzív összeköttetés fenntartása, a szakcsoportok megalakításával a kamara Debrecen város értékes kereskedelmi és ipari tényezőit kapcsolta be működésébe. Az egyes szakcsoportok elnökei és alelnökei s egyúttal a kamara levelező tagjaivá választotta a közgyűlés a következőket: A belkereskedelmi szakcsoport: elnök Bosznay Dezső, alelnökök: Lukács Andor, Kardos Gyula, Vám- és külkereskedelmi szakcsoport elnök: Berenfeld Sámuel, alelnök Benyáts Emil, Gyáripari és szociál politikai szakcsoport elnök: Ungár Jenő, alelnökök: Weisz Dávid, Serly Gusztáv, Kézműves szakcsoport: elnök Zelinger Ede, alelnökök: Németh Aladár és Szücs Béla. Közlekedési szakcsoport: elnök Ullarik Béla, alelnökök Garda Dezső, Stepper Károly, Gáll Samu. Pénzügyi szakcsoport: elnök Versényi Tibor, alelnökök dr. Keller József, Létay Lajos. Levelezőtagnak választotta ezenkívül a kamara közgyűlése a kamara jogtanácsosát, dr. Elek Dezső ügyvédet. Az állami intézmények és üzemek sorozatos és aránytalanul nagymérvű

tarifa emelését közgazdasági életünkre veszélyesnek állapította meg a közgyűlés.

Feszült figyelemmel hallgatta meg a közgyűlés dr. Radó főtitkár az utánpótlási ár felszámításáról, az uszora bíraskodás új rendjéről és az árvizsgálás kérdéséről tartott, ezen kérdések egész anyagát és történetét felölelő előadását, amelynek alapján előterjesztett határozati javaslatot, a melynek lényege, hogy a kamara sürgős felterjesztésben kívánja a kereskedelmiügyi minisztertől az utánpótlási ár számítás alapulvétele nem más mint a kereskedőknek és iparosoknak jogos védekezése a korona értékesíthetése és vagyonának elvesztése ellen. Bár a kamara azon az állásponton van, hogy az árdragítót meg kell rendszabályozni, ismételtlen óvást emel az uszora törvény és az uszorabírósági rendeletek ama intézkedései ellen, amelyek a tisztességes üzletemberek alapjaiton meghurcolására alkalmat nyújtanak. Figyelmezteti a kamara a fogyasztó közönséget, hogy senki se várhatja az uszorabíróságok még oly gyors és általában helyes működésétől az áremelkedés megfékezését vagy enyhülését, amikor az általános drágulás oka új mássutt kell keresni és amíg minden irányu termelésünk fokozásával szükségleteink fedezésére elegendő értéket nem termelünk s a koronát nem stabilizálják. Tiltakozik a közgyűlés az uszora bíróságok oly irányu kialakulása ellen, minek folytán az árdragítási törvény osztály törvényé, a kereskedő és iparosok üldözésének egyoldalú eszközevé válnék. Nyomatékosan kívánja éppen ezért a közgyűlés a gyorsított eljárás mellőzését, de mindenesetre olyan módosítást, amely a felebbezésre módot nyújt. Fenttartja a közgyűlés azon korábbi álláspontját, hogy külön zsora törvényre és uszorabírósági eljárásra már nincsen szükség, de miután ez intézmények fennállanak, okvetlenül szükséges a napi beszerzési, másképen utánpótlási ár elvétel elismérése. A rendelet szerint kötelezővé tetti szakértők pedig ne hivatalnokok legyenek, hanem gyakorlati szakemberek. Ellenmondást állapít meg a közgyűlés abban, hogy illetékes té-

nyező az ősszel kilátásba helyezte az árdragítási törvény revízióját, mert maga is elismeri az árdragítás fogalmi meghatározásának hiányait s ennek dacára már most az anyagi jogszabályok helyesbítése előtti drákót szigorúságu statáriális alaki jogszabályokat léptet életbe. A kereskedők és iparosok dolgozó, adófizető szorgalmas polgárok, akiknek teherviselésére az állam fennállása érdekében van szükség, a kereskedelmet és ipari fejlesztő rendelkezések hozatalát várhatják el teljes joggal s nem működésükben bémító statáriális jogszabályokat érdemelnek. Törhetetlennek tartja a közgyűlés azt a helyzetet, amikor dolgozó polgárokra ily jogszabályokat léptetnek életbe, ellenben nem történik gondoskodás olyan fórumról, amely a hozzá forduló kereskedőnek és iparosnak megmondaná, megnyugvást keltsen, hogy mikor nem követhet el árdragítást. A kereskedelem és ipar megunta már, hogy az általános drágaságról állandóan „a prügel knabé” szerepét viselje s hivatása fontosságának tudatában teljes önérettel követeli a polgárokért létesített kormányhatóságok részéről a védelmet, megértést és igazságos eljárást. A kereskedelem és ipar mint a közgazdasági élet nélkülözhetetlen tényezője nem lehet még oly tiszteletreméltó intenciókból fakadó kísérletezések területe.

Békés Lajos kamarai bellag őszinte elkeseredéssel mutatott rá arra a törhetetlen helyzetre, hogy a kereskedelemnek és iparnak becsületes munkában megőszült művelői ellen statáriális rendszabályokat léptetnek életbe, mint rablók és gyilkosok ellen szokás. Büntessék meg azt aki tudatosan árdragítást követ el, csinálja vele akármit, de polgári önérettel fellázad minden, a maga munkáját valamire becsülő embernek, amikor az ilyen szabályokat úgy léptetik életbe, hogy senki sem mondja meg előre, hogy ki és mikor követhet el árdragítást. A kereskedők és iparosok ne kérjenek védelmet, mert joguk van azt követelni. Elvégre azok, akik az ügyeket vezetik, a legfelsőbb bírósági helyeken is az adózókért vannak ott és nem adózók ő érettek. A kereskedelemnek s iparnak saját megbecsülésével szemben kötelessége, hogy az ilyen eljárások ellen tiltakozzék.

Az élénk helyesléssel kísért felszólalás után Kepes berettyóújfalui kultag mutatott rá arra az anomáliára, hogy a kereskedőket, iparosokat bárki feljelentheti, nekik így keserű napokat szerezhet, őket meghurcolhatja, ellenben, ha az illetőt felmentik, az alapjaiton feljelentőnek nem történik semmi baja.

Szent-Királyi Tivadar elnök rámutatott arra, hogy elszomorító jelensége közéletünknek, hogy a kereskedelem és ipar ellenes hangulat mennyire visszatükröződik az ilyen és hasonló kérdések rendezésére hivatott intézkedésekben s ez történik olyan időkben, amikor az ország történelmének legválságosabb idejét éli, amikor mindenkinek elő kellene vennie legjobb belátását s minden becsületes, dolgozó embernek lehetővé kellene tenni, hogy tisztas tevékenysége eredményes legyen s ezáltal az ország helyzete is javuljon. Kereskedelem és ipar nélkül nincs fejlődés, nincs kultúra és nem lehet megtalálni a rettenetes gazdasági helyzetünkönkből a kivezető utat. Reméljük, hogy becsü-

Benes akarással sikerült az illetékes tényezők téves nézetét helyesbiteni, a gazdasági kereskedő és iparos életben és műhelyében ismét nyugodtan dolgozhat.

Ezek után a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadta a határozati javaslatot.

Helyesléssel tudomásul vette a közgyűlés a kamara vezetőségének az adóvalörtöző kérdésében kifejtett tevékenységét és sajnálattal vette tudomásul hogy a valorizációs szorzószámok megállapításánál

a pénzügyminiszter nem vette kellően figyelembe azt a körülményt, hogy az 1921-es jövede-

lemadó kivételénél a pénzügyi hatóságok már egy bizonyos fokú valorizációt elvégeztek.

Diczig fogalmazó ismertette az ipari munka szabadságáról szóló törvényjavaslatot, melynek különösen a bejelentési eljárás údvös, újra szabályozást rendező szakaszait ogadta helyesléssel a közgyűlés.

A kereskedelmi alkalmazottak fizetés megállapítás ügyében a közgyűlés nem tartotta magát illetékesnek e kérdés tárgyalására, mert az a lokális érdekképviseletek feladata, melyek bizonyára szociális megértéssel fogják e kérdést elintézni.

Ezután a közgyűlés az elnök elnökletével véget ért.

Vihar a nemzetgyűlésen.

A létszámcökkentési javaslat körül.

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatódott a létszámcökkentésről szóló javaslat tárgyalását.

Szilágyi a javaslat ellen beszél. Nem mondja meg, hogy az elbocsátott tisztviselőknek mi fizetnek. Ezt fixizálni kell. A kormány a tisztviselői fizetésrendezésben ne a korona márcsi állását vegye irányadónak, hanem a korona belső vásárló erejét. Folytonosan csak ígérgetnek a tisztviselőknek, de véglegesen sohasem rendezik. A kormányban be kell látnia, hogy a mai fizetésrendezés nem rendezés. Ezt a kérdést eltétlenül tárgyalni kell annál is inkább, mert az ellenzék is hajlandó támogatni és megszavazni. A kormány annak idején a 100 százalékos fizetés megoldásával is késett, ezt bizonyítja a mozgóvezetők és fűtők sztrájkja. Ha a kormány idejébe jön, lehetetlen, hogy sztrájkba léptek volna.

Lendvay: Ezt mondtam Cegléden, ezért üldöznek.

Szilágyi: A kormány maga is előidézője volt a sztrájkoknak és hogy ha megmarad álláspontja mellett, akkor előidézője lehet sokkal nagyobb bajoknak.

Lendvay: Ehség forradalom lesz. Szilágyi: A felelősséget nem vagyok hajlandó velük viselni, ezért követeli a preventív intézkedéseket.

Határozati javaslatot nyújt be, a melyben kéri, hogy a kormány a tisztviselői fizetésrendezésben ne a zürichi korona állását vegye irányadónak — hanem a korona belső értékét. Követeli, hogy a tisztviselőknek ilyen értelemben adják a fizetését és pedig visszamenőleg.

Homonnay: Még augusztusra is terjeszsek ki. Rassay magából kikelve: Ez már mégis csak demagógia, azért nem lehet dolgozni, hogy a tisztviselőknek adjunk mindent.

Nagy zaj támad erre az egész Házban.

Homonnay és Rassay között tovább folyik a vita. Rassay kioktatja Homonnayt, hogy sem az orvos, sem más nem kapja aranyparitásban a fizetését, tehát mit akarnak ebben a nyomorult országban a tisztviselőknek aranyparitásos fizetést adni. Kijelenti, hogy ez demagógia.

Szilágyi Lajos: Engedélyt kér, hogy elterhessen a tárgytól. A Szózat és a Nép című napilapok a napokban azt közölték, hogy az ő politikája a kormány felé orientálódik, mert államtitkári állást helyeznek neki kilátásba. Olyan államtitkárságot, amely nem is létezik. Tiltakozik az ellen, hogy ő, vagy pártrja bármikor is társulhat volna a kormánnyal. Ő még mindig szemben áll a kormánnyal és a kormányzó párttal.

Ő mégis azt mondja a kormányról, amit mindig mondott: politikájával teljesen balfele tolja a tömegeket.

Eckhardt Tibor: Lezűllünk Ujra 1918 körülményében vagyunk.

Lábatlani
darabos fehér mész

Olcsó, kiadós.
Gyors és pontos szállítás.
Egyesült téglá és Budapest,
cementgyár r.-t. V. Deák Ferenc-u. 6.

Szilágyi: A kormány akaratlanul a köztársaság felé tereli a dolgokat.

Horváth Zoltán: Nagyon helyes.

Ellentmondások a középén és a jobboldalon.

Szilágyi: A kormány igen sok esetben nem nyul kellő erővel a dolgokba. Nincsen tisztában a mellékkormányok működésével. Eddig ő a mellékkormányt azokban a fiatal politikusokban látta, akik Szegeden találkoztak s Szegeden baráti szerződést kötöttek és erősen összetartanak ma is. Szerinte azok, akik kiléptek a kormányzópartból egyéni akciókat csinálnak.

Eckhardt: Halljuk kik azok! Tiltakozom az ellen, hogy egyéni akcióval gyanúsítsan.

Szilágyi: Senkit sem akar becsületesen sérteni, csak körül akarja írni az eseményeket. Körülbelül ugyanazok léptek ki a kormányzópartból, a kik a Szózat és a Nép című napilap körül tömörültek. Vigyázni kell, hogy ezek a fiatal politikusok hatalomra ne kerüljenek, mert eddig még nem tudtak a hatalommal élni, csak viszálni.

Eckhardt és Ulain: a padot verik: bizonyítsan, hogy meri ezt mondani.

Szilágyi: Nem akar senkit sérteni, de hangoztatja, hogy ezeknek a fiatal politikusoknak még tanulni kell.

Eckhardt és Ulain: Nem tanulunk megalkuvást, nem adjuk fel elveinket.

Szilágyi: Most ők mondják, hogy a kormány nem keresztény.

Eckhardt: Akkor is mondtuk, amikor bent voltunk a pártban.

Szilágyi: Az a benyomása, hogy a kormánynak nem változott meg a véleménye, ha most nem keresztény, tavaly sem volt az.

Eckhardt: Igérték, de most kijelenti nyíltan, hogy nem volt az.

Szilágyi: Tiltakozik az ellen, hogy ezt a szót „fajvédelem” kisajátítsák. Hajlandó minden olyan törvényt, a mely a magyar faj érdekét szolgálja, támogatni. Nem érti, ha mindaz igaz, amit Gömbös Gyula pártja mond, hogyan lehetséges az, hogy Hegedűs György az EME-nek elnöke ezt a kormányt támogatja. Hegedűsnek az ellenzékben van a helye.

Zsirkay: Ugy tesz szolgálatot, ha ott marad.

Szilágyi: Azt kell hinnie, hogy Hegedűs valamilyen megfigyelő állásponton van. Hasonlóan nem érti Wolff álláspontját. Konkolyi hirtés folyik mindkét oldalon. A kormányparton sikerülni fog, ha olyan lombozat folytatják, mint eddig. Az ő sorában azonban valamivel nehezebb lesz a dolg.

Felkiáltások: Hol vannak a sorok? (Óriási derültetés.)

Szilágyi: Ezeket tartotta szükségesnek megjegyezni. A javaslatot nem fogadja el.

Gömbös Gyula személyes kérdésben szólal fel. Ami Szilágyinak azt a kérdését illeti, hogy tudni akarja, mit látott megfigyelő állásban, arra vonatkozólag lesz idő, amikor a Ház figyelmét igénybe veheti és a fajvédelem programját részletesen elmondhassa.

Strausz: Csatlakozik ahhoz a felfogáshoz, amely kimondotta, hogy a létszámcökkentő javaslatnak nem az az igazi célja, hogy a tisztviselőkérdést megoldja, hanem hogy a nem tetsző tisztviselőket elbocsássák. Felkezezői isgóláktól nem lehet megvonni az állam segélyezést hazafias

szempontból sem. Reméli, hogy a katolikus és protestáns papok felémek az ellen szavukat. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülés holnap, pénteken délelőtt 10 órakor lesz és a mai

napon kívül szerepelni fog az Elzász Lotharingiára vonatkozó, a francia köztársasági kormány és a magyar kormány között — Budapestten kötött meg egyezés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat. A mai ülés 3 óra 10 perckor ért véget.

Bethlen miniszterelnök holnap utazik Genfbe.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton délután 2 óra 30 perckor utazik Genfbe. Hogy a pénzügyminiszter is vele megy-e szombaton, vagy csak később utazik, arra nézve nem történt végleges döntés. Ezt a miniszterelnök és a pénzügyminiszter holnap együttesen fogják megállapítani. A miniszterelnökkel együtt utazik Khuen-Héderváry Sándor gr. és Gajzágó László miniszteri tanácsosok. Hogy a miniszterelnök mennyi ideig marad Genfben azt most

még nem lehet megállapítani, mert hiszen a miniszterelnök külföldi tárgyalásai, valamint a külföldi államférfiakkal többek között Benessel való tanácskozása hosszabb időt vesz igénybe, másrészt pedig ezektől a tárgyalásoktól függ, hogy a miniszterelnök nem fogja-e szükségét látni annak, hogy Genfben kívül máshova is elutazzék.

Magyarország hivatalos képviselője Berzeviczy Albert, aki ma délután 2 óra 30 perckor már el is utazott.

A vasutasok összesége aranyparitásos fizetés rendezést kér.

Hatodikán adják be az erről szóló kérelmet.

A köztisztviselők mozgalomával kapcsolatban értesülésünk szerint a vasutasok is foglalkoznak azzal a kérdéssel, azonban ők többet kérnek a közalkalmazottaknál. Kérésük tárgyát a közel jövőben szándékoznak illetékes helyen előterjeszteni, az aranyparitásos fizetés rendezés alapján. De van még egy kiegészítő rész is, t. i. az, hogy a sztrájk alkalmával felfüggesztett két vasutas szervezet ismét megkezdhesse működését. Értesülésünk szerint a fizetéseknek aranyparitás szerinti való rendezését a jövő hónap első napjaiban 6-án vagy 7-én fogják a Máv. igazgatóságtól kérni a magyar vasutasok összesége és kérelmükök éppen az ad sulyt, hogy ez alkalommal nemcsak a forgalmi alkalmazottak, hanem a tisztviselői karral az egész személyzet egyöntetű mozgalmáról van szó.

Benes lemondott a magyar kölcsön ellenzéséről.

Róma, aug. 30.

A Messagero azt írja, hogy Benes cseh külügyminiszter Mussolini miniszterelnökkel folytatott tárgyalásairól hiteles forrásból a következő értesítéseket kapta:

Mussolini és Benes hosszasan tárgyaltak a magyar kölcsönről. Benes külügyminiszter Mussolini miniszterelnök nyomatékosan figyelmeztette, ismerje el annak sürgős szükségét, hogy Magyarország gazdasági viszonyain segíteni kell. Benes erre kijelentette, hogy lemond a kölcsön ellenzéséről és lemond arról a köve-

telésről, hogy a Magyarországnak nyújtandó kölcsön egy részét jövendőli fizetésre vegyék igénybe. Benes következtében a magyar kölcsön elintézése a népszövetség genfi ülése után nem késhet soká, hanem hamarosan a konkrét megoldás stádiumába jut. Hirszerint Csehország külügyminisztere utján kötelezte magát arra, hogy azt az összeget, amely az egykori osztrák-magyar korona javak és a duni flotta egy részének átvételéért a jövendőli pénztárnak tartozik és amely mintegy 512 millió arany kronát tesz ki, a legrövidebb időn belül folyósítja.

Az olasz misszió legyilkolásának részletei

A római albán követség a Stefán utodát a következő sorok közlésére kérte fel:

A görög albán határmegállapító bizottság olasz delegációjának lemeszárítása tárgyában az első hírek nyomán néhány olasz lap téves szímben üntette fel a történeteket. A közlések keltezte hangulat eloszlátása céljából a római albán követség az albán kormánynak a következő táviratát közli:

Az olasz bizottság és a többi érdekelte ország bizottságai Janinában tartózkodtak. Augusztus 28-án az olasz-albán és görög bizottság külön-külön automobilon az albán határra indult, elől albán bizottság haladt, ezt követte az olasz bizottság, hátul pedig a görög bizottság következett. Amikor az olasz bizottság Delidnaki vidékére érkezett az albán határtól mintegy 20 kilométernyi távolságban görög területen feltartóztatta egy felfegyverkezett görög banda. A támadók Dellini tábornokot, Corti őrnagyot, Conatini hadnagyot, Charneti soffört és Gravelli albán tanácsost puskalövésekkel meggyilkolták. Az aljas bűncselekmény híre mély megdöbbenést keltett egész Al-

bániában, ahol az áldozatokat az albán nemzeti ügy mártírjainak tekintik. Gyalázatos rágalom tehát az a híresztelés, hogy ezt a bűncselekményt albánok követték volna el.

Róma, aug. 30.

Az Epocs jelenti Tarentóból: Ma reggel terjedt el itt annak a híre, hogy flotta-demonstráció készül a görög vizeken tiltakozásul az albáni olasz misszió meggyilkolása miatt. A reggeli órákban el is hagyta a kikötőt az idekoncentrált flotta 12 egysége. Állítólag Pyreus felé mentek. A napok folyamán több karabinieri és egészségügyi különítmény szereltet fel és 1 gyalogezred is készen áll a behajózásra. Tarentói távirat szerint az ott maradt hajók azt az utasítást kapták, legyenek készen a bármely percben való elinduláshoz.

Tudomására hozom a t. husz-fogyasztó közönségnek, hogy mártól kezdve

1 kg. finom 3800 K
marhahus

Allandóan kapható!

Gajdány Imre mészáros, HAD-HÁZ-UTCA 13.

Városi lisztellátásra jelentkezés.

Szegedny, főbb gyermekes özvegyek részére.

A 1. évi augusztus hó 16-ikán kezdődött új gazdasági évben a kiadott rendeletek alapján állami lisztellátásra csupán munka és keresésképtelen hadirokkant, hadiözvegy és hadiárvák vétettek fel.

Az állami lisztellátásra fel nem vehető elaggott, munka és keresésképtelen és kereső nélküli több gyermekes özvegyek a város részéről beszedett inség adókból kedvezményes áru lisztet lesznek ellátva. A fejadag havi 4 kg. liszt, vagy 5 és fél kg. kása kenyér.

A liszt árát mindig a szabadforgalomban árusított lisztárának fele összegében állapítom meg.

A városi lisztellátás ellátására a köznevelési igazgatóságnál (Csapó utca 15.) a hivatalos óra alatt lehet jelentkezni.

A jelentkezéshez rendőri bejelentő lapot, esetleg múlt gazdasági évben részére kiadott lisztkönyvét vagy a bejelentési lap szelvényét és esetleg orvos bizonyítványt kell felhozni. Debrecen, 1923. augusztus 30.

Zöld s. k., tanácsnok.

Debreceni kerékgyártók százszázalékkal emelte eddigi árszabályát.

Ertesítés.

A debreceni kerékgyártó szakosztály s. hó 28-án hozott határozata folytán, tekintettel arra, hogy mióta a buza 70-80 ezer koronán áll, az anyag ára 300 százalékkal emelkedett, az eddig érvényes buza paritásos árszabályát 100 százalékkal kénytelen felemelni.

Kedvezményes áru cukor kiosztás

Hadisegélyesek és szegények között.

A m. kir. köznevelésiügyi miniszter ur s. évi 38642-1923. számú rendelkezéssel jóletti intézmények, hadiözvegyek, árvák és hadirokkantak, végül kétségélyre szoruló szegényesorsú lakosok részére kedvezményes áru cukrot bocsátott rendelkezésre.

A kiutalt kristálycukor ára csomagolás nélkül kg-ként 3200 korona.

A fenti felsoroltak — kellő igazolás után — fejenként, illetve családonként kettő kg. cukorra szóló utalványt a hivatalos órák alatt a város köznevelési igazgatóságnál, Csapó utca 15. sz. alatt átvéhetik. Debrecen, 1923. aug. 30.

Zöld s. k., tanácsnok.

Színház.

A Csokonai színház műsora: Az első hét.

Pénteken: Ocskay brigádéros. Megnyitó előadás. Kardoss Géza fellépte.

Szombaton: János vitéz, operett. A törzsértelem kiváltásának határátjele lejárt, ma 31-én kezdődik az új értelem kiváltása, mely szeptember 2-ig tart.

Ma nyílik meg a Csokonai színház. Az ünnepélyes megnyitó előadás keretében Ocskay brigádéros kerül színre Kardoss Gézával a címszerepben. Fellépnék még Halassy Mariska, Csapó, Erdődi, László, Vértess, Soós, Rótkó, Csornakossy. — **Szombaton János vitéz** kerül színre Kovács Terussal. Jegyek már válthatók.

Milliórdok és garasok, nagyvilági történet 5 felvonásban és az **Óserdők vándora** arizonai történet, 5 felvonásban ma az Apollóban. Budapestén ez a műsor a Tómoziban óriási sikert aratott.

Meteorban szombaton Petőfi élete és halála, Szvitlik Ferenc ur Petőfi életrajzi zenekísérettel. Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap **Ginette a senki lánya.** Jegyfelvétel péntektől.

A szintársulat új tenoristája egy szobás, konyhás butorozott lakást keres. Ajánlatot kér ideiglenes lakására — az Ankol királynő szálloda 1. számú szobájába.

A magyar kölcsön ügye.

Mint megbízható helyről értesülünk Bethlen István gróf miniszterelnök genfi utazása mindenekelőtt azt a célt szolgálhatja, hogy a külföld illetékes faktorai előtt ismét feltárassék Magyarország egész pénzügyi és gazdasági helyzete s alkalom nyíljon a külföldi kölcsön folyósításának sürgetésére.

Bethlen István gróf miniszterelnök a párisi és londoni tapasztalatai alapján határozta el magát arra, hogy részt vegyen a népszövetség genfi ülésén és ott módot keressen a magyar kérdés megoldásának sürgetésére.

A külföldi híradások alapján megállapítható, hogy a magyar kölcsön ügye komolyan foglalkoztatja a külföldi tényezőket. A népszövetség genfi ülése alkalmat fog szolgáltatni

az ott jelenlevő magyar delegátusoknak arra, hogy Magyarország talpra állítására irányuló akciót megsürgessék s feltárják súlyos helyzetünket.

Bethlen István személyes megjelenése, amely a párisi, londoni és római tárgyalások idején is kétségbe vonhatatlanul nagy előnnyel jár, öregbíteni fogja erkölcsi és nemzeti érdekeinket és remélhető, hogy a genfi tárgyalások lényeges lépéssel fogják előbbre vinni a kölcsön ügy állását. Végleges döntés természetesen idegen faktorokon múlik, akiknek elhatározását ellenséges kezek is irányítani fogják és így sajnos nem mondhatunk előre semmiféle véleményt az eredményt illetően, amely elé egyszerűen csak várakozni fogjunk.

A burgonyakivitel felfüggesztését elrendelték

A köznevelési tanács export bizottságának tegnap este tartott ülésén szóba került a burgonya kivitel kérdése. A gyűlésen dr. Szabóky Alajos államtitkár előkölt. Ott volt többek között a távollévő Bud János köznevelési miniszter képviselőjében báró Prónay György államtitkár is. Az ülés legfontosabb tárgya a burgonyakivitel kérdése volt. A termelőknek ugyanis a tavasz folyamán adott koncesszió alapján az

összes zöldségkivitelét szabaddá tették, így a burgonyát is. Ez eddig meg is állhatott a gyakorlatban, mert a korai burgonyában jó termés volt, bőven jutott belőle a kivitel céljaira is. Máskép áll azonban a helyzet az őszi burgonyában, amelynek nagy része még a földben van s még a termés eredménye sem bizonyos. A köznevelési tanács ezért a tegnapi ülésében a burgonyakivitel felfüggesztését rendelte el.

Jönnek a félmillió bankjegyek.

500 ezer koronás bankjegyeket hoznak forgalomba. Az új bankjegyek legközelebb megjelennek a pénzpiacon.

A korona 3¹/₂

Zürichi zárlat: Berlin 60, Hollandia 218, Newyork 554, London 2520, Páris 3125, Milano 2382 fél, Prága 1632 fél, Budapest 3 egyayolend, Belgrad 587 fél, Bukarest 245, Varsó 22, Bécs 78, Szófia 520.

Ferencvárosi sertésjelentés: Szabadvásári maradvány 649 sertés, felhajtás 284, eladatott 163.

Árak: könnyű 7000-7600, nehéz 7700-8200.

Zártvasári maradvány 90, érkezett 4, eladatott 20.

Árak: könnyű 7000, nehéz 7700. —

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat lángha volt, az árak buzában 1500, zabban 3000 koronával olcsóbbodtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 76500-77500, egyéb 76000-77000, 79 kilós tiszavidéki 78500-80000, egyéb 76000-79000, rozs 51000-52000, árpa tak. 54000-57000, sörárpa 62500-65000, zab 61000-63000, tengeri 71500-72500, repce 135-42500, korpa 40-41000.

Devizaközpont hivatalos ártíolyamai Francia frank 1098-129, lira 827-62, Belgrad dinár 208-16, Brüsszel belga frank 885-920, Berlin marka 0.20-0.40, Itália 822-57, Páris 1078-114, Stockholm svéd korona 5091-271, Szófia leva 184-91. Többi változatlan.

MERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK
MODELL-HÁZA
Ferenc József-ut (Piac-u.) 41
DOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI
NŐI FELÖLTŐK,
blousok, ruhák, szőrmék nagy választékban megérkeztek. Szolid olcsó árak.

Ujdonságok.

A villamos megint drágább lesz. A villamos vasút igazgatósága a vitelidjakk felemelésének engedélyezését kérte a várostól. A tanács mai ülésén dönt a kérelem felett. Ha a tanács a kérelmet teljesíti szakaszjegy 300 korona, a vonaljegy pedig 400 korona lesz.

A Debreceni Iparos-kör szeptember hó 2-án, délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat tisztelettel meghívja Biczó Gyula, elnök.

A Szent Erzsébet nőegylet szőnyeg szövés és klóplizésből tantolyamot tart szept. 15-ikén; jelentkezni lehet özv. Engesser Józsefnél a házparban Szent Anna utca 31. szám alatt.

Az egyetemi hallgatók Szent-László internátusába való felvételért szóló kérvények index (illetőleg érettségi bizonyítvány) másolattal és a szülők vagyoni- és családi viszonyát feltűntető hatóságai bizonyítvánnyal felszerelve szeptember 15-ig dr. Lindenberger János prepost-plébanos, internátusi elnök urhoz nyújtandók be.

Beiratás a német gyermek-otthonba 11-12 óra között. Német tanításra csak gyermekek vétetnek fel napi egy óráig tanítással. Tandíj havi 5 kg. liszt értéke. Beiratási díj 10,000 korona. Piac utca 34., III. 12.

Az ág. h. ev. elemi iskola szept. 1. és 3-án tartja a pótbéiratásokat d. u. 9-12 óráig, d. u. 3-5 óráig. Ugyanakkor tartoznak a már beírt növendékek is jelentkezni. Iskolaszék.

Tűz a temetőben. A város-utcai temetőben játszadó gyermekek tüzet okoztak. A temető száraz avarja felgyulladt, csakhamar erősen égni kezdett de a gyorsan kivonult tűzoltóság sikeresen a tűz terjedését megakadályozni s egy órai erőmunka után a tüzet teljesen eloltották.

Iskolakönyvek a miniszterium által hivatalosan megállapított árakon kaphatók új és használt állapotban Antalffy József könyv- és írószertekeskedésben.

Nyolcvanöt ezer korona egy havi abanna, négy fogásos ebéd, vacsora, két fogásos Albert Belvárosi éttermében. Köztisztviselőknak árengedmény. Előzetes, figyelmes kiszolgálás biztosítva.

Ujfehértón óriási tűz pusztított.

A kár több millió.

Ujfehértóról jelentik: Hétfőn éjjel eddig ismeretlen okokból kigyulladt az ujfehértói Takarékpénztár szeged-egyháza bérletén lévő szűrtükert. A nagy kiterjedésű szűrtükert hatalmas kazlak és boglyák állottak, amelyek mind lángba borultak. — Nagymennyiségű szalma, pelyva, tőrek és takarmány vált a lángok martalékává.

Az ujfehértói tűzoltóság Aranyos István főparancsnok vezetésével azonnal a veszedelem színhelyére vonult és lokalizálta a tüzet. Kedden reggel még mindig égett a szalmaszerű a forróágtól csak két három lépésműre lehet megközelíteni. Így az oltás is nehezen ment.

Az ujfehértói tűzoltók emberfeletti mentőmunkáját díszrettel említi Ujfehértó népe. A többmillió kár a Frankfuti biztosítónál fog megtérülni.

Személyi hír. Farkas Győző ev. Ietkés tanulmányutjáról visszatérve, hivatalát újból átvette.

Letört bimbó. Méhetetlen fájdalommal tudatjuk, hogy drága kis fiunk: Béluskánk, két éves korában véletlen baleset áldozata lett. Kicsi halottunk földi részét 1923. augusztus 31-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Teleky-utca 90-ik szám alatti lakasunkon, a róm. kath. egyház szentartása szerinti beszentelés után a Váro-u. temetőbe örök nyugalomra helyezni. Temetésére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, fájdalmas szívvel meghívjuk. Bánatos szülei Szegedi Vilmos, neje Bótha Mária, Nagyszülei özv. Szegedi Lajosné, Bótha István és neje. Keresztszülei dr. Lengyel Béla nejevel, Nagybatyfal Szegedi Barna, Lajos, Zoltán, Csiba Imre családjával, Bótha József családjával és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-utca 8. szám.

Megint sztrájkoknak a cipészek. A cipész munkások tegnap megint sztrájkba léptek. Kilencven százalékos bérjavítást kértek, amit a munkaadók nem bírtak megadni. Ma már rendkívül drága a cipő s ha az emelés a sztrájkok és bődoragás miatt tovább halad, száz ember közül je lesz ha tíz akad olyan, aki megtudja fizetni az árát.

Felhívom a DEAC összes játékosait hogy s. hó 31-én, d. u. fél 5 órakor a nagyerdői sporttelepen pontosan jelenjenek meg s az összes náluk lévő felszerelési tárgyakat hozzák magukkal. Intéző.

Baleset hintázás közben. Kovács Tibor 9 éves iskolai tanuló a Bercsényi-u. 20. sz. alatti hintázott. Hintázás közben leesett és jobb karját egy szeg felhasította. A kis fiú bement a mentőkhöz, azok gondosan kimosták sebet, bekötözték karját és a kis diák azután megköszönte a szíves kezelést, szépen hazament.

Tegnap halottak. Retek Róza ref. 13 napos, Szegedi Béla rkath. 2 éves, Bakó János ref. 66 éves, Szórádi Jolán rkath. 20 hónapos, Varga Balint ref. 63 éves és Vas Imre ref. 37 éves.

Zóna villásreggeli 770 korona, dus választékban Albert Belvárosi éttermében. Naponta friss csapolású kávé, kenyér, szőlők.

Nyilttér.

MEGJOTTEK

az őszi divatvas szövetek, melyekből újra készítették öltönyt 250.000, kosztumot 390.000 koronáért, míg a kassza tart. mindenki siessen. Telikabát fordítás 59.000 korona. — helyi és vidéki utazók felvételének.

TEGDES JANOS
Péterfia-u. 42.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.

Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3-6-ig.

Értesítés.

M. kir. pénzügyminisztérium rendelkezése folytán figyelmeztetnek az állattulajdonosokat, hogy az újonnan kiállított marhalevel-úrlapok ára a bélyeg értéken kívül 30 K-ról 100 K-ra emeltetett fel, mely rendelkezés f. évi szeptember 30-án lép életbe.
Debrecen, 1923. aug. 30.

Városi előjáróság.

Tudomására hozom a tisztelt husfogyasztó közönségnek, hogy mártól kezdve

1 kg. finom marhahús 3800 Kor.

Tisztelettel

Vitányi Sándor mézárós
Rákóczi-utca 8. szám.

Eladó jókarban lévő -o-o- épület-fa anyagok.

Circa 10 köbméter.

Arany János-utca 60.

Első olaszországi

„Circus Talotta“

Looping the top.

9 órakor.

Bemutatják EDI és ADI, a legkisebb liliputi házaspár. — Vasárnap 2 előadás 4 és fél órákor. Hétfőn nagy bucsuelőadás.

Fiatal, igazi urileány megismerkedne házasság céljából korrekt úri emberrel — katonai házzal. Leveleket „Ábrándozónak“ kiadható.
7259

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat és ékszereket, legmagasabb árban bevált Stassek és Blattner órák és ékszerezés. Csapó-utca 12. sz.
6811

Virágcserepek kis és nagy mennyiségben — kaphatók Timár u. 11. Telefon 10-92.
5057

Tűzálló téglák, sumóliszt Timár u. 11. Telefon 10-92. kapható.
7058

Középiszkolás fiút — vagy leányt teljes ellátásra természetbeni fizetésért elvállalok Kossuth utca 51. keresztepület jobbra.
7171

Hízott sertést, buzát, libát, más természetbeni járandóságot adok ipartelep részére alkalmas 300-400 négyszögöl területű lakással. Nagyobb lehet külterület is. Társulás lehetséges. Pávay, Csillag u. 89. szám.
7160

Polgári iskolai tanulókat magán uton tanítok és sikeresen vizsgáztatok. Iskola u. 2.
7170

Kereszténykő főszámvévő Harsányi Gusztáv utca 20. Kérem eljőni Széchenyi utca 43. alá.
7215

Tükörgyártás

mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök ujra üntése
CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Debreceni Városi- és Tükörgyár.

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóba.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika“ m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra“ kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímező üzlet.

Két iskolás gyermeket teljes ellátással fel fogadok természetbeni fizetésért. Vendég u. 66. szám.
7229

Pénzkölcsön kapható adok egy tételben tízmilliót, vagy kisebb tettekben. Pataky, — Csapó-utca 19.
7247

Egy iskolás leánykát teljes ellátásra elfogadok, özv. lelkésznek Kossuth-u. 51. keresztepület.
7249

Butorvovók, elsőrendű, szabadkezi kőrísfa teleháló, szilfaháló, — hencserek beszerzők Butorraktárban. — Varga-utca 1. Szent-anna sarok.
25

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grigich György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten.
220

Használt, de jókarban lévő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Címet árjelöléssel kérek a kiadóban „Hálószoba“ címre.
15

Németkisasszony, — aki zongorázni is tud, kereskedő családdal, nagyobb fiúk mellé felvétetik. Cím a kiadói hivatalban.
x

Teljes ellátásra elfogad alsó gimnázista vagy polgári úri leánykát természetbeni fizetésért központban lakó urinő. Darabos-u. 26.

Középiszkolás tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy.

Fiatal pár keres butorozott szobát ellátással vagy anélkül központban közel. Cím a kiadóban.
7111

Masamód kézi leány állást keres, levelet a kiadóra „Szorgalmas“ jellegre kérek.
7168

Polyglott, erélyes úri ember, mérlegképes, könyvelő vezető vagy bizalmi állást keres. Megkeresések „Sokolodalu“ jelleggel a kiadóra kéretnek.
7155

Allandó munkára nagyobb fiút, esetleg női munkásembert keresek. Könyves — Tóth Miklós fakereskedő — Hadházi ut 16. Árpádtéri paplak mellett.
7197

Fehér hímzőnőt és ajurozónt keres azonnali Szikra kézimunka üzlet, Piac-utca 77.
7204

Allandó mosónő, mosogató asszony és pinhát tanuló felvétetik Albert Belvárosi Étteremben.
7190

Varrónők, pongyolák és gyermekruhák készítésére felvétetik. — Schön Arthur, Csapó-utca 4.
7093

Manikűröző kisasszony felvétetik Forgácsnál, Hungária palota.
7261

Intelligens lakóhársnőt keresek. Zöldfa u. 12. szám, 3. ajtó.
7243

Kiszolgáló leány felvétetik Révi, Hatvan utca 76. szám.
7240

Eladó

a Bodan 2400 négyszögöl kistűz termő szőlő, 3 szobas lakással, istállóval, felszereléssel, idei termésel. Berbe kiadó 120 hold tanyás birtok Bovelet Mikos-utca 7. sz. a. irodába

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cím a kiadói hivatalban.

Székelly Ferenc bor, pör, és szeszüzeműk kereskedése Kisújszállás, keres azonnali belépésre, lehetőleg a szakmában jártas női len izraelista fiatalembert könyvelői állás betöltésére céljából. Kereskedelmi érettségizet és katonai kötelezettségének eleget tett egyén előnyben.
7256

Kifutó leány, ügyes, megbízható, aki kiszolgáláshoz is érter, felvétetik Forgalmi Ilyattszertár, Piac 21.
7254

Kifutó fia vagy leány felvétetik Mayer és Moller Rt-nél Ferenc József-ut 42. sz.
7255

Kisasszony, egy kezdő is, irodában felvétetik. Pataky, Csapó-utca 19.
7248

Megbízható, tisztá — mindenek bejáróné felvétetik. Fűvészkeru-u. 9. sz. alatt.
7253

Tanoncok, 12-15 éves munkásleányok jó fizetéssel felvétetik. Davidházy Kálmán könyv költészet és dobozgyárban.
Gy.

Keresek a Ferenc József utnak Kossuth utca sarkától Szent Anna utca sarkáig terjedő részén nyitott üzlethelyiséget vagy alkalmas 1 szoba, előszobát, lehet butorozva is — bankház céljaira, magas díjazás mellett. Esetleg fenti üzlethelyiséggel bíró egyénnel társulnék. Sürgős ajánlatokat „Bankház“ jellegre a kiadóra kérek.
7242

Házaspár 14-15 éves jó családból való kisleányt, mint családtagot fogad. Cserepes 8.
7241

Kis vendéglőbe vezető pincért keresek azonnali Szakayné — Kisvárdá.
7218

Szabó és kézi leányok felvétetik Kossuth u. 33. szám.
7216

Uriházhhoz elsejere megbízható, rendes bejáró takarító keresetik. Szent Anna utca 5. emelet.
7236

Kovács segéd felvétetik H. Varjassy. — Apafi 67. sz.
7231

Jó munkás fodrász segéd azonnal beléphet vagy kisegítőnek Szikrazay, Attila-tér 5. sz.
7240

Magyar és német szobó nagy munkás felvétetik Klein, Dégenfeld-tér 8.
7237

Fiatal ember jó megjelenésű felvétetik a Margit-fürdő gőz osztályán. Jelentkezni a pénztárnál.
7239

Horgoló, hímző, aszurozó nők keresetnek — Jelentkezés délután háromtól Szabó, Darabos utca 58.
7238

Tanuló leány felvétetik Gyémánt nővérek varrodájában, Darabos utca 40. szám alatt.
7237

Bejárónőt keresek elsejere. — Jelentkezni Arany János 10. utca lakás.
7226

Megbízható, minden nőt két tagú családhoz felvétetik. Vár u. 3. szám.
7238

Nyugdíjas egyén természetbeni ellátással felvétetik biztositó intézetnél. Cím a kiadóban.
7236

Régi biztositó intézet keres agilis üzletemberket magas juttatással. Csak azok ajánlkozzanak, kik e téren már működtek. Cím a kiadóban.
7224

Egy ruhafőzőnő órádkkal felvétetik azonnali a Modern kabarcba.
7226

Eladás

Beköltözhető ház — nagy udvarral, kerttel pincével eladó. Timár utca 11. Telefon 10-92.
7054

Eladó egy kézi spezba való jégsekrény, egy rézgy és egy szeszcsukható vaságy. — mindkettő 3 részes — madráccal. Cím a kiadóban.
22

Nőstény tankaskutya ócsón eladó. Piac utca 89. Telefon 12-18.
7114

Eladók: Bódé, cégtábla, porcellán, tüzhelylapok, átalakításai — hasznosítható porcellán tárgyak, Timar u. 11. Telefon 10-92.
7059

Jókarban 44. számú ház eladó. Értekezni ugyanott.
6754

Eladó két szép szővött gobelin kép Hatvan u. 70. trafik.
7163

Eladók: Mindenféle butorok, diványok, hencserek, ebédökredenc, ésszecsukás vaságy. — Hatvan u. 34.
6742

Tíz drb. Philmur faj baromfi és egy jókarban lévő íróasztal eladó. Kondor u. 12. Gerébli telep.
7056

Eladó Csillag-utca 70. számú ház, átadó egészen új két szoba, előszoba, konyha, spez.
7039

Ház, föld, szőlő, eladó. Birtok több bebecadó. Pataky, Csapó-utca 19.
7246

Kut-utca 5. számú ház eladó, szép nagy udvar, két szoba, — konyha, pince és fűkammera és villany világítás, azonnal beköltözhető.
7250

Eladó 12-es „gyűrűpiper“ vadásztegyver 3 és fél m. cocus szőnyeg Cím a kiadóban.
7239

Kenyér árusító asszony felvétetik Vendég u. 5.
7219

Eladó egy gyermek kocsit Busi u. 16. szám.
7215

Eladó boroshordó 88. 25 literes Egmalom utca 5. 3. ajtó.
7211

Ponyvák, zsákok, futószőnyeg 3x2 szőnyeg eladók. Megtekinthetők Csokonai utca 10. szám alatt.
7232

Lovagló csizma 43-as kintű anyagból ócsón eladó. Apaffy 67.
7230

Üzletberendezés, stéklizsik, pulatok, nagy asztal jutányosan eladó. Csapó u. 16. az udvarban lépcsőnél.
7222

Eladó beköltözhető család háza 3 szoba, — konyha, Hányai utca 8.
7223